
Correction du devoir d'électricité n°2 (5e) C A R Co

Exercice 1 : Quelques questions de cours
1- Un circuit en série est un circuit qui ne comporte qu'une seule boucle de 
courant.

2-  Un circuit  en  dérivation  est  un  circuit  qui  contient  plusieurs  boucles  de 
courant.

3- Lorsqu'un dipôle tombe en panne dans un circuit en série, les autres dipôles 
cessent de fonctionner car la boucle de courant est ouverte.

4- Lorsqu'un dipôle tombe en panne dans un circuit en dérivation, les dipôles 
des autres boucles continuent de fonctionner.

5-  On  court-circuite  un  dipôle  en  reliant  ses  deux  bornes  par  un  matériau 
conducteur.

6- Le court-circuit et l'électrisation sont les deux dangers de l'électricité.

7-  A la  maison les  appareils  électriques  sont  branchés  en  dérivation  car  ils 
peuvent fonctionner indépendamment les uns des autres.

Exercice 2 : La chaise électrique ( points) 
1- a) L'électrisation est le passage du courant électrique dans le corps humain.
1-b)  L'électrocution  est  la  mort  par  passage  du courant  dans le  corps  alors 
qu'une électrisation n'est pas mortelle.

2- a) Le terme « électrocution » est incorrect car la première décharge électrique 
entraîne une perte de connaissance sans tuer le condamné.
2-b)  Correction :  Cette  première  électrisation de  2000  volts  qui  dure  une 

vingtaine  de  secondes  permet  d'entraîner  une  perte  de  conscience  du  
condamné sans le tuer. »

3-  a)  La  deuxième  décharge  est  envoyée  sous  une  tension  plus  faible  afin 
d'éviter que le corps ne s'enflamme.
3-b) L'électrisation du corps peut provoquer des brûlures très graves.

Exercice 3 : Association de deux lampes ( points)
1- Il s'agit d'un circuit en dérivation car il comporte deux boucles de courant.

2- Schéma du circuit : 
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3- Si on dévisse l'une des deux lampes, l'autre continuera de briller car elles 
sont branchées en dérivation.

4-a ) Si on court-circuite l'une des deux lampes, on court-circuite également le 
générateur car il s'agit d'un circuit en dérivation.
4-b) Le court-circuit d'un générateur provoque un violent échauffement et donc 
un risque d'incendie, c'est très dangereux.

5-a) Le sens conventionnel du courant est de la borne + du générateur vers la 
borne – du générateur.
5-b) La DEL 2 est branchée dans le sens bloqué, elle ne brille donc pas.
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